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1 SECONDO LA DIRETTIVA “HABITAT” COSA S| INTENDE PER ZSC?
* A) Zona Spediale di Conservazione

B) Zonizzazione Semplificata di Costruzione

C) Zona di Stabilita Classica

2 LA QUANTITA’ DI ACQUA CHE VIENE PERDUTA DAL SUOLO PER SCORRIMENTO SUPERFICIALE DIPENDE:
* A) Dalla pendenza,

B) Dalla temperatura del suolo.

C) Dalla profondita della falda.

3 COSA Sl INTENDE PER GEQSITO?
* A) Sito di interesse geologico

B} Site geografico definito

C) Area geologicamente localizzata

4 Al SENSI DELL'ART. 2 DELLA L. 353/2000 COSA S| INTENDE PER INCENDIO BOSCHIVO:
* A) Un fuoco con suscettivita a espandersi su aree boscate, cespugliate o arborate comprese eventuali strutture e
infrastrutture oppure su terreni coltivati limitrofi a tali aree.

B) Distruzione di notevole entita ad opera del fuocc con riflessi sull'ambiente in generale, sia forestale che agricolo.
C) Azione distruggitrice del fuoco che comporta danni alla collettivita.

5 SECONDO L'ART. 244 DEL D.LGS 152/2006 LE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI CHE NEL.L'ESERCIZIO DELLE PROPRIE
FUNZIONI INDIVIDUANO SITi NEi QUAL] ACCERTINO CHE | LIVELLI DI CONTAMINAZIONE SONO SUPERIORI Al VALORI
DI CONCENTRAZIONE SOGLIA DI CONTAMINAZIONE:

* A) Sono tenute a darne comunicazione alla regione, alla provincia e al comune competenti
B) Sono tenute a darne comunicazione esclusivamente alla regicne

C) Sono tenute a darne comunicazione esclusivamente alla provincia

6 DA UN PUNTO DI VISTA BOTANICO IL FRUTTO DEL CASTAGNO COMUNEMENTE DETTA CASTAGNA E'7:
* A} Un achenio.

B} Un cono.

C) Una cassula.

7 LE PIANTE XEROFILE SONO QUELLE CHE VIVONO:
* A} In un ambiente assoiato, arido e ventoso.

B} In un.ambiente ombroso, fresco e umido.

C} In un ambiente acquatico.

8 | BOSCHI VENGONOC DEFINITI “PURI” QUANDO SONO COSTITUITI DA ALBERI APPARTENENTI:
* A} Ad una sola specie.

B} A piu specie.

C) A due specie.

9 IN CAMPO FORESTALE | TAGLI COLTURALI VENGONO EFFETTUATI PER:
« A) Eliminare alcune piante per accelerare il processo naturale di concorrenza,
B) Eliminare una certa provvigione onde favarire la formazione dei semi.
C) Sgombrare il bosco dalle piante non efiminate con i tagli precedenti chiudendo cosi la rinnovazione.

10 FRA QUELLI ENUMERATI INDICA IL NOME SCIENTIFICO DEL CASTAGNO
* A) Castanea sativa,

B) Corylus avellana.

C) Fagus silvatica.

11 LE SPUGNE:

+ A} Sono animali
B) Sono piante
C) Sono protozoi

12 ALCUN! VERTEBRATI HANNC LE OSSA CON DELLE CAVITA CHE COMUNICANO CON | SACCHI AEREI
DELL’APPARATO RESPIRATORIO. S| TRATTA DI:
A) Rettili
B) Anfibi
* C} Uccelli

13 A QUALE FAMIGLIA APPARTIENE IL CINGHIALE?
* A} Suidi

B) Felidi

C) Mustelidi
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14 1 METAZOI SONO:

* A) Organismi eterctrofi @ pluricellulari
B} Organismi autotroff e pluricellulari
C) Organismi eterotrofi e unicellulari

15 QUAL E’ IL NOME SCIENTIFICO DEL GATTO SELVATICO?
* A) Felis sylvestris

B) Lupus capensis

C) Sus scrofa

16 IN UNA CARTA L.G.M. AL 25.000 | SENTIER! SONO RAPPRESENTATI?
* A} Si, quelli facili e quelli difficili

B} Si, solo quelli facili

C} No, nessuno dei due

17 COSA SIGNIFICA L’ACRONIMO G.P.S.7
* A} Global positioning system;

B} Geographic positioning system;

C) Global positioning satellite.

18 NELLA MAPPA CATASTALE UNA STRADA INTERPODERALE VA RAPPRESENTATA:
* A} Con linea tratteggiata

B) Con linea continua affiancata da fratteggio

C) Con linea continua

19 IN COSA CONSISTE UNA POLIGONALE:
* A) Nel collegare i punti da rilevare in modo da costituire una spezzata della quale si misurano tutti i lati e tutti gli angoli.

B) Nel riportare i punti rilevati su una rappresentazione cartografica
C} Nel calcolare tutte le quote altimetriche di una linea spezzata

20 DATE LE SEGUENTI COPPIE DI COORDINATE GEOGRAFICHE, QUAL E SITUATA PIU A OVEST?:
*A) 39°30°00°n  9°15' 007 ¢;
B) 39°15°00°n 9°30'00"e;
C) 39°18' 00" n 10° 30' 00" e.
21 Al SENSI DELLA L.R. FVG N.9/07 ART 7, QUALE DELLE SEGUENT! AFFERMAZIONI NON E CORRETTA?
* A) A tutti gli effetti di legge, si considerano bosce i parchi cittadini zonizzati dai piani regolatori ed effettivamente attuati, t
giardini e le aree verdi attrezzate, sia pubblici che privati

B} A tutti gli effetti di legge, non si considerano bosco i parchi cittadini zonizzati dai piani regolatori ed effeftivamente
attuati, i giardini e le aree verdi attrezzate, sia pubblici che privati

C} A tuthi gli effetti di legge, non si considerano bosco le colture di alberi di Natale dj eta media inferiore a trenta anni

22 Al SENSI DELLA L.R, FVG N.9/07 ART 8, VENGONO INDICATE ALCUNE DEFINIZIONI TERMINOLOGICHE UTILIZZATI
NELLA LEGGE, COSA S| INTENDE CON L’'ACRONIMO PGF?
A) Programma Guida Forestazione
B) Piano Generale Forestale

* C} Piano di Gestione Forestale

23 Al SENS! DELLA L.R. FVG N.9/07 ART 8, VENGONO INDICATE ALCUNE DEFINIZIONI TERMINOLOGICHE UTILIZZATI
NELLA LEGGE, COSA Sl INTENDE CON L’ACRONIMO PRFA?
A) Programma Riduzione Forestazione e Acque
B) Piano Rigualificazione Forestale e Agricola
« C) Progetio di Riqualificazione Forestale e Ambientale

24 1L REGOLAMENTO DEL PARCO O DELLA RISERVA, SECONDO LA LR N. 42/1996, DISCIPLINA L’ESERCIZIO DELLE
ATTIVITA CONSENTITE ED,IN PARTICOLARE CONTIENE LE NORME PER:

" A) l'esercizio delle attivita agro-silvo-pastorali
B) la realizzazione delle varianti al PCS
C) la gestione delle risorse idriche del territorio

25 IN CHE COMUNE S| TROVA LA FORESTA DEL PRESCUDIN?
* A) Barcis

B) Sauris

C) Resia
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26 ALL’'INTERNOQ DEL TERRITORIO DI QUALE COMUNE S| TROVA LA RISERVA NATURALE DEL MONTE ORSARIO?
* A} Monrupino

B} Prato Carnico

C) Savogna d'lsonzo

27 LA TRASFORMAZIONE DEI BOSCHI IN ALTRE QUALITA DI COLTURA PUO ESSER AUTORIZZATA DA:
* A) Dalfa Direzione centrale competente in materiz forestale e in particolare dail'lspettorato.

B) Dalla Prefettura.

C) Dall'Assessorato regionale all’agricoltura e foreste.

28 CON RIFERIMENTO ALLA FLORA E ALLA VEGETAZIONE FORESTALE DEL FRIULI VENEZIA GIULIA, GLI OLTRE 200
AMBIENT! NATURALI RINVENIBILI NELLA REGIONE SI POSSONO AGGREGARE IN MACRO AREE, QUALE DELLE
SEGUENTI AFFERMAZIONE NON E VERA PER LA MACROAREA COLLINA?

A} La zona collinare friulana presenta una vegetazione che risente pesantemente dall'azione dell'uomo che negli anni
ha sfruttato te favorevoli condizioni di fertilita e climatiche per scopi agricoli

B} Nella zona coflinare friulana la vegetaziorie esistente & molto varia e quella forestale & costitdita da formazioni
residuali tipicamente di Rovere in alternanza con (a Farnia e Carpino bianco

* C) I paesaggio & poco ondulate e per lo pil costituito da versanti ripidi e le temperature medie annue sone rigide nei
mesi invernali

29 CON RIFERIMENTO ALLA FLORA E ALLA VEGETAZIONE FORESTALE DEL FRIULI VENEZIA GIULIA, GLI OLTRE 200
AMBIENTI NATURALI RINVENIBILI NELL.A REGIONE S| POSSONO AGGREGARE IN MACRO AREE, QUALE DELLE
SEGUENTI AFFERMAZIONE E VERA PER LA MACROAREA ALPI?

A) li clima & carafterizzato da scarse escursioni termiche con temperature medie annue tra le pii miti in Regione
B} Le precipitazioni medie annue sono basse e diminuiscono procedendo in direzione sud

* C) La vegetazione forestale nella porzione pill settentrionale si caratterizza per la prevalenza di conifere, in particolare
Abete rosso che sfuma alle quote maggiori lasciando il posto al Larice, al Mugo ed all'Ontano verde

30 CON RIFERIMENTO ALLE AREE TIPICHE DEL FRIULI VENEZIA GIULIA, QUALE AFFERMAZIONE NON E VERA CON
RIGUARDO ALL’AREA DEL CARSO?

* A} Il Carso rappresenta uno degli ambienti pill originali del FVG. L'habitat maggiormente caratteristico & quello della
Landa, un'area ricca di acqua e di cespugli, fra tutti domina lo Scotano

B) 1l Carso rappresenta uno degli ambienti pidi originali del FVG. L'habitat maggiormente caratteristico & quello della
Landa, una prateria arida con presenza di macchie di arbusti su cui, fra tutti domina lo Scotano

C} Il Carso rappresenta uno degli ambienti pid originali del FVG. Elemento di spicco sonoe le pinete artificiali a Pino
nero favorite dafla gestione forestale introdotta durante la dominazione austriaca

31 NELL'AMBITO DELLE DISPOSIZIONI PER LA PROGRAMMAZIONE FAUNISTICA E PER L'ESERCIZIO DEL_L‘ATTIV]TA
VENATORIA DEL FVG QUALE DELLE SEGUENT! AFFERMAZIONI E CORRETTA CON RIFERIMENTO ALLE TASSE DI
CONCESSIONE REGIONALE SPECIFICHE?

A) Nella Regione Friuli Venezia Giulia non sono previste tasse di concessione regionale specifiche
B) Nelta Regione Friuli Venezia Giulia & prevista esclusivamente la tassa annuale di concessione regionale per il
rilascio del tesserino regionale di caccia

* C) Nella Regione Friuli Venazia Giulia & prevista la tassa annuale di concessione regionale per il rilascio del tesserino
regionate di caccia e quelle per la costituzione e per il rinnovo di aziende faunistico-venatorie e zone cinofile e la
costituzione e per il rinnovo di aziende agri-turistico-venatarie e zone cinofile con finalita di lucro

32 CON RIFERIMENTO ALLA FLORA E FAUNA DEL FRIULI VENEZIA GIULIA, RIGUARDO ALL’AREA LAGUNARE QUALE
RISPOSTAEVERA 7

A} Nessuna delle aree lagunari del FVG & inserita fra le aree umide di interesse internazionale per lo svernamento di
uccelli

* B} La Laguna di Marano € Grado & inserita fra le aree umide di interesse internazionale per fo svernamento del
Fischione

C) Tutte le aree lagunari de! FVG sono inserite fra le aree umide di interesse internazionale per lo svernamento di
uccelli

33 Al SENSI DEL D. LGS 42/04 CODICE DEI BEN] CULTURALI E DEL PAESAGGIO, QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI
NON E VERA CON RIFERIMENTO AREE TUTELATE PER LEGGE?

A) Le aree tutelate per legge sono esclusivamente quelle previste dai piani paesaggistici approvati dalle regioni
B) Nel codice dei behi culturali e del paesaggio non vengono indicate aree tutelate per legge a prescindere dai piani
paesaggistici approvati dalle regioni

* C) Nel codice dei beni culturali e del pagsaggio vengono espressamente indicate aree tutelate per legge a
prescindere dai piani paesaggistici approvati dalle regioni
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34 CON RIFERIMENTO ALLA FAUNA DEL FRIULI VENEZIA GIULIA, QUALE AFFERMAZIONE NON E VERA CON RIGUARDO
ALL’AREA DI PIANURA?
* A) Le praterie aride dei magredi sono poco importanti da un punto di vista naturalistico e assumono un particolare
significato sclo per l'avifauna locale non interessando 'aspetto migratorio
B} Le praterie aride dei magredi sono molto importanti da un punto di vista naturalistico e assumono un particolare
significato soprattutto per 'avifauna, in particolare durante le migrazioni
C) Negli ambienti dell'alta pianura, i magredi, sviluppandosi in senso longitudinale al fianco dei principali sistemi
torrentizi, permettono il collegamento ecologico della fascia alpina e pedemontana con la bassa pianura

35 NE| BOSCHI IN CORSO DI RINNOVAZIONE L’AFFERMAZIONE SECONDO CUI LA RAMAGLIA E 1 RESIDUI DI
LAVORAZIONE SONO AMMUCCHIATI DOVE NON RISULTANO DI OSTACOLO ALLAFFERMARSI DELLA RINNOVAZIONE
STESSA:

= A) E vera e I'ammucchiamento deve seguire immediatamente il taglio e 'allestimento in tutte le aree gia coperie da
novellame,
B) E vera e 'ammucchiamento pud essere fatto al termine dell'utilizzazione anche in tutte le aree gia coperte da
novellame.

C) E falsa, perché non asiste aloun obbligo di ammucchiamento ramaglia che, se sparsa sul terreno, si degrada pill
velocemente.

36 SEI COLLEGH! (G, H, |, L, M, N) SIEDONO AD UNA TAVOLA RETTANGOLARE, DUE DA UN LATO, DUE DALL’ALTRO E
DUE Al CAPITAVOLA. L E H SIEDONO A CAPOTAVOLA. M SIEDE ALL'IMMEDIATA SINISTRA DI H, G SIEDE
ALL'MMEDIATA DESTRA DI L. GHi SIEDE ACCANTO A M7

A) N
B) I
+C) G

37 QUANDO POTREMO CHIAMARE “IERI” LA GIORNATA DI DOPODOMANI, SE L'ALTRO IERI ERA L'INDOMANI DI
DOMENICA?

* A) Sabato
B) Luned
C) Giovedi

38 SE LA MADRE DI LOREDANA E L'UNICA SORELLA DEL PADRE DI SILVIO, CHE RAPPORTO DI PARENTELA ESISTE TRA
LA SORELLA DI SILVIO E LA MADRE DI LOREDANA?
A} La madre di loredana & la nonna della sorella di silvio
B) La madre di loredana & la cugina della sorella di silvio
* C) La madre di loredana & la zia della sorella di silvio

39 OSLO E PIU A NORD DI GOTEBORG. STOCCOLMA E PIU A SUD DI OSLO ED EQUIDISTANTE DA QUESTA E DA
GOTEBORG, PERTANTO:
A) Goteborg & a nord di stoccolma

* B) Oslo & piu a nord di sfoccolma e géteborg
C) Stoccelma e géteborg hanno la stessa latitudine

40 BRUNA, LORENZO, SONIA, GIOVANNA E FABRIZIO SIEDONO AD UNA TAVOLA ROTONDA: LORENZO E TRA SONIAE
BRUNA. SE BRUNA NON PUO SEDERE ACCANTO A GIQVANNA, CHi SIEDERA VICINO A FABRIZIO?
A} Sonia e bruna
* B} Bruna e giovanna
C) Lorenzg e sonia

41 DUE FRATELL| GEMELL| SPOSANO DUE SORELLE GEMELLE E HANNO UN BAMBINO CIASCUNO. | DUE BAMBINI SONC
TRA LORO:
A) Fratelli gemelli

* B} Cugini
C) Fratefli

42 QUALI NUMERI COMPLETANO LA SERIE: 1 8 15 ? 29 7 43
xA) 22 36

B) 23e35

C) 24837

43 SE UNA PERSONA PERCORRE CENTO METRI IN PUE MINUTI, QUANTO TEMPO IMPIEGHERA A PERCORRERE TRE
CHILOMETRI MANTENENDO LO STESSO PASSO?

*A) 1ora
B) 2 ore
C) 80 minuti
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44 COMPLETARE LA SEQUENZA: 234 432 ... 765
A) 657
B) 576

= C) 567

45 CALCOLARE IL. VALORE D! X, SECONDO LA SEGUENTE FUNZIONE 150 : 900 = X : 1800
* A} 300

B) 30

C) 6

46 COMPLETARE LA SEQUENZA:5-50 - 55 -6-49-55-8 - ... - 55
A) 45

* B) 47
C) 50

47 QUALE DE! RISULTATI SOTTOINDICATI NON HA LO STESSO VALORE CHE 51 PUO OTTENERE DIVIDENDO QUATTRO
QUINTI PER SEDICI?
A} Un ventesimo
* B} Quattro sedicesimi
C) Tre sessantesimi

48 INDIVIDUARE QUALE TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI NON E IN ORDINE ALFABETICO:
A} Effeminato, efferatezza, efferente, effettivo

* B) Affare, affascinare, affamato, afferente, affienatura
C) Nanetto, nascosto, nasone, nassa

49 SCEGLIERE LA PAROLA O PARTE DI PAROLA CHE POSSA PRECEDERE LE TRE PAROLE DI SEGUITO INDICATE
GENERANDO UNA NUOVA PAROLA DI SENSO COMPIUTO: (...) LINO - {...) LAVORO - (...} RALE
A} Mano
B} Fana

» C) Capo

50 QUALE, TRA | SEGUENTI TERMINI, E SINONIMO DI “GAGLIARDO"?
A) Debole

* B} Prestante
C) Estenuato

51 QUALE E LA PAROLA CHE Sl AVVICINA DI PIU AL CONTRARIO DEL VOCABOLO “MORBOSO"?
A} Morbido
B) Risoluto

* C) Normale

52 INDIVIDUARE LE COPPIE DI PAROLE DA INSERIRE, TENENDO CONTO DELL’ORDINE DI PRESENTAZIONE: OROLOGIO :
X=X:COLLETTO
A} Collana, braccialetto

» B} Polso, cravatta
C) Pantalone, maglietta

53 COMPLETARE GLI ABBINAMENTI: ALTO — BASSO; CALMO - AGITATO; INDIGENTE - .........
A) Famoso
B} Povero

* C) Benestante




QUALT TRA LE FIGURE K E X POTREBBERO ESSERE FORMATE DALLA FIGURA PIANA A SINISTRA,
RITAGLIATA E PIEGATA LUNGO LE LINEE IN MODO CHE I SIMBOLI NERI SU DI ESSA RIPCRTATI SI

TROVINO ALL’ESTERNO?
X
X

759-5-54 )

AlsololaK *
B ) entrambe

K

C ) nessuna delle due

760-5-55) %
K

AJsolola X
B ) Entrambe * >

C ) nessuna delle due

761-5-56 )

K
Adsolola K
B } entrambe

C ) nessuna delle due *

<
e O T

A)sololaK*
B ) entrambe
C ) nessuna delle due

763-5-58 ) In quale riga & presente almeno una volta la seguente sequenza di simboli: GO0

a) CR0COICOOCI0COICOOCOICOICOD
b) COICOCEOI0COIOI0COICOI0CCOI0 *
) COOCOICI20COICOOCEILCI0COCOCD

764-5-59 ) In quale riga & presente due volte la sequenza di simboli: Yy B E 7=

a) ey RroRbe&a B & HEN&EE&E 7 ORI By AEE
b) ﬁ%ﬁ%ﬁ]@ﬁ@ﬂ@@ﬁﬁ%l@@@%ﬁ“ﬁ@@%ﬁ@.@LQ{'EE}

c) B @%@@%l@@@@@%“@@@“@é@@@@@
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